

下沙首批共享汽车亮相街头 10多个免费停车点可借还车

本报记者 林雨晨

3月27日,下沙迎来了首批共享汽车。100辆众泰e200共享汽车自此奔驰在开发区的各条道路上,给市民出行带来便捷的新体验。

这一共享汽车项目是杭州和达交通投资有限公司以及旗下子公司约行新能源携手新能源汽车的销售与租赁服务公司“递递叭叭”共同运营的。“递递叭叭”负责车辆的投放和平时的运营维护,交投公司则负责共享汽车停车点的设点和充电桩充电的使用。

记者在和茂大厦东侧停车场见到了即将上路的共享汽车。这些2人座汽车,车身圆圆胖胖,是明快的粉蓝、粉红色,外形可爱,很具有识别性。据和达交投的相关负责人介绍,现在投放下沙区域的共享汽车都是自动挡,还配有倒车影像,充满电的情况下电池的续航里程在170公里,车内还配备了应急补胎套装。

“要想租车也很简单,扫一扫车身上的二维码,下载‘递递叭叭’APP。根据提示进行一系列操作即可。”这位负责人说。现场不少市民扫码注册,准备体验一番。

现场,有市民表示,自己已经考出了驾照,还没买车,在下沙办事可以先开这个车练练手。“据说有10来个免费借还车停车点。现在停车费不好说,光这免费停车点还是蛮吸引我的。”

也有市民表示,自己平时都是地铁+公共自行车出行,不会考虑共享汽车作为主要出行方式,但如果和朋友出去玩,可能会试着租一辆开开,毕竟更方便一些。

据悉,“递递叭叭”共享汽车试运行使用范围限定在下沙区域内,后期运营成熟将开放更广阔的使用范围。



共享汽车

共享汽车如何收费

据“递递叭叭”相关负责人金勇介绍,“递递叭叭”采用无起步价的“分钟+公里”计费方式,0.68元/公里及0.2元/分钟。每单另外收取2元的保险费。以下沙东城到物美超市(下沙店)为例,两者之间距离大概为20公里,开车大约20分钟。按照租车费用计算公式: $0.20 \times 20 + 0.68 \times 20 + 2 = 19.6$ 元。和用打车软件打车价格相差不多,而车主使用自由度更高。全天租用是120元封顶。

在妇女节、五一劳动节等特殊节日,APP还将会推出各种优惠服务,到时候用户参加活动用车价格将会更实惠。共享汽车也为想长期用车的客户开放年租模式。

怎样注册并使用

和共享单车一样,用户需下载“递递叭叭”的APP,上传身份证、驾驶证及本人手持身份证的照片。实名认证审核现在需要一个工作日的时间(公安机关人工对接审核资料其真实性需要一个工作日)。等到审核通过,用户通过支付宝或者微信向APP充值1000元押金即可用车。

在自己所在区域搜车,APP界面上马上会跳出附近可用车辆位置,显示车牌号、车辆可行驶里程等信息,点击“开车”,汽车的双闪会自动打开,并发出“滴滴”的声音,方便用户找车。

还车需要注意哪些事项

用户用完车后可以指定去指定的停车场专用车位还车,还车前要按照APP提示,拍下所借车辆的“左前”“右前”“正后”的照片。上传后,点击APP中的锁车键还车。然后在APP页面中对车费进行结算。

目前在下沙区域已设置了多个租车和还车点,已有地铁下沙西停车场、传媒学院国际交流中心、孵化器园区、25号大街物美西绿化停车场等10多处还车点。负责人表示后期会逐步开通更多的汽车停放点。

中途车辆出现故障或者没有电等问题,该怎么办?

“遇到紧急情况,致电‘递递叭叭’客户热线,工作人员会尽快抵达现场,进行维修。”“递递叭叭”相关负责人表示,每辆车都设有具体行驶里程表,选车的时候,用户可以看到每辆车剩余里程表,根据实际情况进行选择。他表示车辆在没有电的情况下可以继续行驶几公里,用户可以将车停在路边联系客服前来处理。



一件件小事汇成美德河流 居民们为自家楼道而自豪

下沙街道“美丽楼道”评选活动正在如火如荼进行着。昨天,滙澜社区的社工给我们打来电话,说要推荐滙澜社区茗轩1幢2单元。“住在这栋楼里的居民,都为自己楼道的美感到自豪,他们还为此楼道取了一个很美的名字,叫滙澜茗轩美德楼。”社工小陈说。

小陈表示,这里的美并不是单单是环境的美,而是居民互相携手互相帮助的一件件小事好事,汇集成了美德的小河流,让居民们像生活在美丽的花园。

一次,刘阿姨晒羽绒衣时,衣服掉到了楼下张大姐家。由于刘阿姨刚好出去买菜了,张大姐便帮忙把衣服收了起来,等刘阿姨下班回来,就把衣服还给了她。“在搬到这里来以前,我们相互间不认识的。但是这样一个小举动,一下子拉近了我们两家之间的距离。”刘阿姨笑着说,后来,她和张大姐成了要好的好姐妹。“有时候,我家里烧了什么好菜,会分一点给他们。我有事没时间去

接孙子幼儿园放学,她也会帮我把孩子接回来。”

居民张先生,也觉得住在这栋楼里特别温暖。“有一次,我爸爸在家里没有把门锁好。住在我家楼上的人发现了,马上在微信上呼我。”张先生说:“还有一次,我爸爸想在网挂个号,但是我在外地出差,没法帮他弄。多亏了隔壁的热心小伙,帮他预约好了名中医。”

此外,大家自发地共享家里的藏书,成立漂流书屋;根据居民自身能力、特长,大家互相教授,书法好的主动教邻居书法,擅长乒乓球的主动教打球。“我们住在这,关起门是小家,打开门是相亲相爱的大家,我们每个人都以为他人做点事感到自豪感到骄傲。”居民张先生说。

如果,你也想和我们说说自己家的美丽楼道,可以为它美美地拍上三张照片(图片的大小在1M以上),并为其附上一段介绍材料,提交给所在的社区。各社区会在4月10日前,将所征集的楼道材料进行汇总,报送到街道。还有一个



居民同乐

比较直接的报名方式——在公众号“钱报今日下沙”、“下沙发布”或“下沙街道”上传相关材料。具体操作方法为:打开微信号后,点开小键盘,在后台输入“美丽楼道报名”即可。

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶